

骑电动自行车不戴安全头盔？呼和浩特交警有办法让他改—— “5选1”宣传劝导模式来了

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)6月2日,市公安局交通管理支队在市四区主要十字路口组织了骑电动自行车不佩戴安全头盔、机动车人行横道前不礼让行人的集中治理行动。采访中记者了解到,为了让骑电动自行车出行的市民佩戴安全头盔,交警想了很多办法,目的不在处罚,而是要让每一位电动自行车驾驶员了解到佩戴安全头盔的重要性。

“你好,我是回民区交管大队的交警,你骑行电动自行车未佩戴安全头盔,请停车等一等,我们来学习一下交通安全法的相关知识。”在通道南街与中山西路交会处,记者看到由几名交警组成的执勤小队,正在该十字路口的四个方向进行执法,一旦发现有骑电动自行车不佩戴安全头盔的驾驶人就会拦停,现场对交通违法人进行劝导,并宣传交

通安全法规的相关知识。

回民区交管大队一中队中队长王警官说:“经过交管部门的前期宣传,绝大多数骑行电动自行车出行的驾驶人人都知道上路必须佩戴安全头盔。但总是有个别人抱有侥幸心理不佩戴。执勤时,一旦发现有未佩戴安全头盔的,仅仅是罚款处罚,治理效果并不好。于是我们想了很多办法,目的就是让驾驶人记住骑行电动自行车必须佩戴安全头盔。”

现场记者看到,回民区交管部门的执勤交警采用了以下5种方式对骑电动自行车不戴安全头盔的驾驶人进行教育:现场学习教育。对不了解相关交通法规的,让其抄写3遍《中华人民共和国道路交通安全法》的相关内容;观看违法事故视频。对于了解相关法规但仍未佩戴安全头盔的,交警会要求他们现场观看视频并对其进行批评教育;参加

志愿劝导活动。违规驾驶人身穿红马甲,拿着旗子在十字路口当20分钟的交通文明志愿者;朋友圈集赞。对于一些年轻的未佩戴安全头盔的驾驶人,交警会要求其拍一条视频或一张照片,说明自己未佩戴安全头盔的原因,发布在微信朋友圈或微博,攒够10个赞方可离开;依法予以警告。交警依法对未佩戴安全头盔的违法驾驶人予以警告,虽然不罚款,但是如果再被交警查处,会依法进行处罚。

采访中王警官告诉记者,他们通过不同的方法,对骑电动自行车不佩戴安全头盔的驾驶人开展宣传引导工作后,治理效果明显提升。目前,绝大多数驾驶人骑电动自行车出行都能做到主动佩戴安全头盔。王警官呼吁广大市民,骑电动自行车出行必须佩戴安全头盔,做文明出行的交通参与者。



隐患不除,后果可能很严重——

给电动自行车充电,您真的会吗?



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)电动自行车因其轻巧方便的优势,逐渐成为大众出行常用的交通工具。然而,伴随着电动自行车数量的增长,因不规范使用电动自行车引发的火灾和安全事故屡屡发生,为防范电动自行车火灾事故的发生,6月1日,丁香社区组织开展了电动自行车安全充电宣传活动,深入居民小区对电动自行车违规充电现象展开排查整治。

“师傅,您的电动自行车使用这种麻花形充电线很危险。由于这种充电线承载电流能

力较弱,基本已被市场淘汰,您及时更换一下充电线吧。”6月1日,在青山水恋小区,网格员对小区居民郭先生说。

据丁香路区域服务中心的工作人员介绍,很多居民存在违规给电动自行车充电的情况,有的居民为图省事习惯过夜充电,但充电时间越长,充电器温度会越高,就会带来安全隐患。另外,充电时间过长容易导致充电器负荷过高、线路短路,引发火灾。有的居民从家中拉出插线板充电,裸露在外的电线经过风吹日晒,特别容易漏电引发火灾事故。还有的车主将电动自行车存放在楼梯间或推入室内充电,一旦电动自行车发生故障引发火灾,火焰和浓烟会封堵建筑的安全出口、逃生通道,容易造成人员伤亡。

活动中,社区工作人员通过检查充电设备、讲解电动车的电池特性、充电要求及注意事项,普及电动自行车的安全知识,使居民对电动自行车充电隐患有了更深的了解,弥补了居民对电动自行车安全知识的空缺。

丁香路区域服务中心的工作人员介绍,为了进一步规范辖区电动自行车停放充电管理,减少电动自行车火灾事故的发生,保障辖区居民生命财产安全,今后丁香路区域服务中心将不间断不定期开展相关宣传活动,有效提高辖区居民的安全意识,营造更加安全稳定的社区环境。

除蒿草 洁环境 净空气



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)夏天正值蒿草生长旺盛时期,其花粉气味十分浓郁,极易引发过敏性鼻炎患者的病情反复,为了美化辖区环境,减少蒿草给辖区居民带来的过敏症状,6月1日,光明路街道办事处龙翔苑社区党总支组织开展了整治蒿草行动。

当日,龙翔苑社区的工作人员采用“地毯式”清理,徒手将蒿草连根拔起,遇到根系较深的就用铲子、尖锹进行挖除。经过一下午的努力,辖区内的大部分蒿草被清除干净。

“每年夏季,许多市民都会出现因蒿草花粉引起的过敏反应,为了给辖区居民提供清洁、宜居的生活环境,我们持续开展蒿草清除工作,让居民远离过敏源,减轻过敏症状。”龙翔苑社区的工作人员表示。